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令和３年度第１回山口県高齢者医療懇話会（会議録） 
 

 

日時 令和３年１０月１９日（火） 

午後１時３０分～午後２時４５分 

場所 山口県後期高齢者医療広域連合大会議室 

（山口県自治会館４階） 

 

【出席者】 

出 席 委 員：田中委員（会長）、河村委員、万代委員、清水委員、山野委員、 

山本委員、藤谷委員、田畑委員、高田委員 

 

広域連合事務局：斉藤事務局長、山田事務局次長、藤川業務課長、重冨総務課長補佐、

阿部業務課長補佐、樫部業務課長補佐兼資格・保険料係長、礒田総

務係長、桑原医療給付係長、安部保健事業推進係長、小倉主事 

 

欠 席 委 員：中村委員、浜田委員、桑元委員 

 

１ 開会・事務局長挨拶 

事務局長の斉藤でございます。どうぞよろしくお願いいたします。本日はご多忙の

中お集まりいただきありがとうございます。また平素より当広域連合の取組に対しま

して、ご理解、ご協力をいただきまして厚くお礼申し上げます。 

特に、お集まりの関係団体の皆様には高齢者の保健事業と介護予防の一体的な実施

について多大なるご協力をいただいているところであり、重ねてお礼申し上げます。 

  今年度は、生活習慣病や服薬相談等のモデル事業をはじめ、オーラルフレイルの研

修あるいは健康診査の高齢者会員への周知、推奨等皆様のご協力により多くの取組を

進めることができました。おかげさまで、本県の一体的な実施の取組も概ね順調に進

んでいるものと考えております。引き続きご支援のほどよろしくお願いします 

さて、本県後期高齢者関連の指標についてですが、令和２年度の被保険者数は前年

度比０．２％の増となっており、一人当たり医療費は新型コロナウイルスの影響が顕

著に表れておりマイナス３．６％でこれまでにない大きな減少となっております。そ

の結果、令和２年度の医療費総額は令和元年度と比較して８５億円減少しました。伸

び率はマイナス３．４％となりました。今後の被保険者数の見込みにつきましては、

来年度から団塊の世代の方が後期高齢者になり始めるため、来年からは急激な増加が

見込まれておりますが、その直前である今年度につきましては、マイナス０．６％を

見込んでおります。一人当たり医療費につきましては、コロナウイルスの影響が残っ

ており、６月時点の実績ではコロナウイルス影響前の令和元年度の水準を下回ってい
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るところであり、今後のコロナウイルス感染及び医療費の影響は不透明な状況となっ

ております。 

また、本年６月に関連法案が成立し、来年１０月以降において、２割負担の導入が

されることとなっております。引き続きコロナウイルスの感染状況や医療費の動向に

注視いたしまして、来年度予算編成、保険料改定を行うこととしております。 

本日の会議では、医療費等の状況、負担割合別医療費の状況、新型コロナウイルス

の感染状況、及び保健事業の実施状況につきまして、ご説明させていただきます。委

員の皆様には忌憚のないご意見をいただきますようお願いを申し上げます。 

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

２ テーマ 

（１）後期高齢者医療制度の実施状況について    〔資料１－１、資料１－２〕 

（２）新型コロナウイルス感染症の状況について            〔資料２〕 

（３）「高齢者の保健事業と介護予防等の一体的な実施」について     〔資料３〕 

 

〈質疑応答・意見交換〉 

＜事務局から資料１－１、資料１－２の説明＞ 

【会  長】内容についてご質問等ありますか。 

      

（質問等なし） 

 

＜事務局から資料２の説明＞ 

【会  長】内容についてご質問等ありますか。歯科についてはいかがでしょうか。 

【委  員】歯科については、令和２年４月、５月については大きく減少したが、それ以

降は徐々に患者数は回復しています。令和３年３月～５月については資料で

は医療費が上がっているように見受けられますが、これは銀歯の原材料の金

属が高騰している影響によるもので、患者数が増加しているものではないと

感じます。 

【会 長】高騰しているのは銀の価格ですか。 

【委  員】銀と金とパラジウムです。特にパラジウムが高いです。 

 

【委  員】医療費について診療科別のデータはありますか。 

【事務局】診療科別のデータは把握できていないです。 

 

【委  員】協会けんぽでも令和２年４月、５月が大きなマイナスとなり、協会発足以来

対前年度医療費がマイナスになりました。診療科別では呼吸器系が減少、ま

た若年者の診療が減少している状況です。 

【会 長】後期高齢者医療と比較して大きな違いや特色はありますか。 
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【事務局】どの保険者も同じかと思います。 

 

【委 員】医療費が減少したことで、他の疾病が増加した等の影響がありますか。 

【事務局】そこまでの分析は進んでいませんが、今のところそのような情報は入ってい

ません。 

【委 員】これまでの医療受診の適正性については、調べてみたいと思います。何か情

報が分かれば教えていただきたいです。 

 

＜事務局から資料３の説明＞ 

【会 長】内容についてご質問等ありますか。 

 

（質問等なし） 

 

【会 長】全体を通して何かありますか。 

 

（質問等なし） 

 

３ 閉会 

  会長より閉会を宣言 


